
VELIKI ČETVRTAK 

Veliki četvrtak je četvrtak u Velikom tjednu, posljednji dan 

korizme. Toga dana navečer počinje Vazmeno trodnevlje 

(muka, smrt i uskrsnuće Kristovo). Na Veliki četvrtak do 

podne nema nigdje mise osim one koju predvodi biskup u 

koncelebraciji sa svećenicima iz cijele biskupije i posvećuje 

sveta ulja.  

Na Veliki četvrtak navečer svaka župa slavi misu večere 

Gospodnje. Preporučuje se da u njoj sudjeluje što veći broj župljana, jer je to 

početak najsvetijih dana u godini.  

Kad svećenik u misi zapjeva hvalospjev "Slava", svečano zazvone sva zvona koje 

se nakon toga ne oglašavaju ("zavežu") do mise vazmenog bdijenja na Veliku 
subotu. Misno evanñelje govori o tome kako je Isus apostolima prao noge, kao 

primjer i poziv svim kršćanima na uzajamnu ljubav i služenje. Ovo pranje nogu se u 

mnogim crkvama i stvarno upriličuje te župnik pere noge dvanaestorici župljana. 

Veliki četvrtak je takoñer spomendan u koji je Isus ustanovio dva sakramenta: 

euharistiju (svetu misu) i svećenički red. 

 

 
 

VELIKI PETAK 

 
Veliki petak je u mnogome zasebni dan crkvene godine.  

Prvi je dan vazmenog trodnevlja, Kristov smrtni dan i odvajkada dan 

posta i nemrsa. To je jedini dan u godini kada "nigdje nema svete 

mise", ali je u crkvama posebno liturgijsko spomen-zborovanje 

poslije podne.  Tri su dijela tih obreda: služba riječi, klanjanje križu i 

pričest. Bogoslužje počinje u tišini: pred oltarom svećenik klekne ili se prostre 
ničice. Svi jedno vrijeme provedu u tihoj molitvi.  

Služba riječi donosi nekoliko odabranih odlomaka Svetoga pisma. Evanñelje, koje 

se čita ili pjeva, je Muka po Ivanu. Poslije homilije (propovijedi) slijedi sveopća 

molitva vrlo stara oblika, iz 4. stoljeća. Slijedi klanjanje križu koje potječe iz 

Jeruzalema: poslužnici donose prekriveni križ koji se u tri stupnja razotkriva. Kod 

svakog stupnja pjeva se "Evo drvo Križa..." i odgovor zajednice "Doñite, 

poklonimo se!". Pred oltarom slijedi klanjanje križu, vjernici dolaze pojedinačno 

poljubiti križ. Za to vrijeme pjevaju se poznati "prijekori" i druge prikladne pjesme. 

Posljednji dio obreda je pričest. Budući da na Veliki petak do podne nema nikakvih 

obreda, u mnogim je crkvama tradicionalni i vrlo posjećeni pučki križni put. 

 

 

 

VELIKA SUBOTA 

Velika subota je dan Kristova otpočinka u grobu i drugi dan vazmenog 

trodnevlja. Po starom običaju, iako više nije propisano, Velika subota je i 

dan posta. Oltar ostaje simbolično nepokriven, misa se ne slavi niti se 

pričešćuje. U obiteljima se mirno sprema za uskrsnu svetkovinu i svaki 

vjernik nañe vremena da u tijeku dana pohodi svečano urešeni Isusov grob u 

crkvi. Tako Crkva ulazi u vazmeno bdijenje koje počinje u subotu navečer. 

USKRSNO BDIJENJE 

Od obreda Velikog petka kroz cijelu Veliku subotu Crkva "šuti". Navečer se 

vjernici okupljaju na bdijenje. 

Prva je Crkva uskrsnu noć provodila u pjesmi i molitvi pridružujući 

katekumene Kristu raspetom i uskrslom.  

Današnji obred Vazmenog bdijenja sastoji se od službe svjetla s 

blagoslovom ognja i Vazmenim hvalospjevom; službe riječi sa sedam 

starozavjetnih i dva novozavjetna čitanja koja iznose ključne dogañaje 

povijesti spasenja; krsne službe s litanijama svih svetih, blagoslovom 

vode, krštenjem odraslih ili obnovom krsnih obećanja; euharistijske 

službe pod kojom novokršteni donose misne darove te prvi put blaguju 

Tijelo Kristovo. 

Svijeće za Vazmeno bdijenje moći ćete nabaviti na ulazu u crkvu. 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

MISA VEČERE GOSPODNJE JE U 19 SATI 

OBREDI VELIKOG PETKA SU U 17 SATI 

OBREDI VAZMENOG BDIJENJA POČINJU U 20 SATI. 

Na Veliku subotu popodne blagoslivlja se jelo po našim mjestima kao znak novosti života koji 
nam donosi Uskrsli Gospodin: 

1. BREZNIK u 15 sati, G. PAVLOVČANI u 15,30 sati, D.PAVLOVČANI u 

16 sati, ZDIHOVO u 16,30 sati 

2. DONJA REKA u 16 sati, HRASTJE u 16,30 sati, ČRNILOVEC u 17 

sati, ČABDIN u 17, 30 sati  
3. JASKA i CVETKOVIĆ imaju blagoslov na Uskrs pod misama u 7 sati. 

 

Sv. mise na USKRS u župnoj crkvi: 7 sati (blagoslov jela) 

                                                      9 sati 

                                                      11 sati (procesija i misa) 

                                                                           19 sati 

              Cvetković u  7 sati (blagoslov jela) 

 


